Ekonomika a management - vzor

Instrukce k testu:

Na test md uchazec 50 minut. Po uloZent testu jej nebude mozné jiZ ddle upravovat.

Zplsob vyhodnoceni: Pri vyhodnoceni jsou zapocteny jen sprdvné odpovédi.

1. Spotfebitel usiluje o 4
Vyberte jen jednu z ndsledujicich mozZnyich odpovédi.
a) koupi za nejniZii cenu
b) maximalizaci uZitku
¢) utratu celého svého piijmu
d) nejvy3si moZnou spotiebu

2. Podminkou rovnovahy firmy je 4
Vyberte jen jednu z ndsledujicich mozZnych odpovédt.
a) rovnost celkovych pfijmi a celkovych nékladd
b) rovnost meznich piijma a meznich nidkladt
¢) rovnost primérnych pfijmi a primérnych nakladd
d) rovnost pramérnych ptijmi a primérnych variabilnich ndkladd

3. Firma pferusi ¢innost, pokud 4
Vyberte jen jednu: z ndsledujicich mozZnych odpovédi.

a) cena klesne pod uroveri minima primérnych naklada

b} cena klesne pod Uroveii minima primérnych meznich nakladi

¢} cena klesne pod tiroven minima primérnych variabilnich ndkladd
d) cena klesne pod droveri minima primérnych fixnich nakladi

4. Za cenovou diskriminaci se v mikroekonomii ozna¢uje 4
Vyberte jen jednu z ndsledujicich moZnych odpoveédi.
a) pfenaseni dafiového bfemene na spotiebitele
b) prodej zboZi vyhradné do zahraniéi a ignorace domadciho trhu
c) prodej zboZi za rizné ceny riiznym spotfebitelim
d) stanoveninepfiméfené vysokych cen

195 ]

. Nedokonaly trh (nedokonale konkurenéni trzni strukturu) definujeme tak, Ze 4
Vyberte jen jednu z ndsledujicich moZnych odpovédi.

a) je na trhu velké mnozstvi firem

b) firma je schopna ovlivnit cenu

¢) firma najima vice zaméstnanci, neZ by méla
d) je na trhu jen jedna firma

6. Cisty ndrodni produkt je: 4

Vyberte jen jednu z ndsledujicich moznych odpovédi.
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a) Hruby doméci produkt o¢iStén o inflaci

b) Hruby domdci produkt o¢istén o nepiimé dané

¢) Hruby domdci produkt o€iStén o ndklady na amortizaci
d) Hruby domdci produkt ocistén o piimé dané

. Hruby domdci produkt 1ze mé¥it metodami:

Vyberte jen jednu z ndsledujicich mozZnych odpovédi.

a) Logaritmickou a vydajovou

b) Nelze jej mérit, pouze modelovat
¢) Vydajovou a trZni

d) Vydajovou a diichodovou

. Dlouhodoby ekonomicky rist je:

Vyberte jen jednu z ndsledujicich mozZnych odpovédi.

a) Riist redlného hrubého HDP.

b) Rist nominalniho HDP.

¢) Rust nomindlniho HDP o€isténého o inflaci.
d) Rust potencidlniho redlného HDP.

. Monetarni politika ovliviiuje v modelu AS-AD:

Vyberte jen jednu z ndsledujicich mozZnyich odpovédi.

a) Agregatni nabidku

b) Agregétni poptavku

c) Agregatni nabidku i agregétni poptavku
d) Zédnou z uvedenych sloZek modelu AS-AD

Hospodafsky cyklus je:
Vyberte jen jednu z ndsledujicich mozZnych odpovédi.
a) Zivotni cyklus vyrobku
b) Zivotni cyklus firmy
¢) Kolisani aktudlniho HDP kolem potencidlniho HDP.
d) Kolisani potencidlniho HDP kolem aktudlniho HDP.

Souhrnny termin pro viechny z4jmové skupiny, které ovliviiuji organizace a jejich &innost je: 4

Vyberte jen jednu z ndsledujicich moznych odpovédi.

a) Shareholders
b) Customers

c) Stakeholders
d) Competitors

Do sekundarnich €innosti v Porterové hodnotovém fetézci nepatfi:
Vyberte jen jednu z ndsledujicich moznych odpovédt.

a) Technicky rozvoj

b) Rizeni pracovnich sil

¢) Marketing a odbyt
d) Obstaravatelska ¢innost
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13. Mezi manaZerské prubézné funkce patfi: 4
Vyberte jen jednu z ndsledujicich moZnych odpovéd.

a) Vedeni

b) Rozhodovani
¢) Organizovéani
d) Planovani

14. Audit (revize) je kontrola: 4
Wberte jen jednu z ndsledujicich moznych odpovédi,

a) Kterou vykondvaji $tadbni utvary

b) Kterou vykondvaji manazefi

¢) Kterou vykondvaji nezdvislé osoby

d) Kterou vykonavaji nadfizeni pracovnici

15. Mezi typy manaZerskych kompetenci nepatii: 4
Vyberte jen jednu z ndsledujicich mozZnych odpovédi.

a) Kompetence rozliSovaci
b) Kompetence ekonomické
¢) Kompetence socidlni

d) Kompetence technické

16. Je nasledujici tvrzeni pravdivé? ,Vklad do obchodni spole¢nosti je spjat se zakladnim kapitdlem spoled- 4
nosti - souhrnné pené&Zni a nepen&ini vyjadteni vkladd viech spoleéniki se rovna penéznimu vyjadieni
velikosti vlastniho kapitalu.”

Vyberte jen jednu z ndsledujicich moznyck odpovédi.

a) Ne, nesouhlasim - souhrnné penéZni vyjadieni vkladd v§ech spole¢niki se rovnd penéZnimu vy-
jddfeni velikosti zakladniho kapitdlu.

b) Ano, souhlasim.

¢) Ne, nesouhlasim - souhrnné vyjéddieni vkladi viech spole¢nikli se rovna penéZnimu vyjadieni
velikosti zakladniho kapitalu.

d) Ne, nesouhlasim - souhrnné nepenéZni vyjadieni vkladd viech spoleénikii se rovna penéZnimu
vyjadreni velikosti zakladniho kapitalu.

17. NevyuZité fixni ndklady 4
Whberte jeri jednu z ndsledujicich moznych odpoveédi.

a) lze vypocitat jako podil fixnich naklada za dané obdobi v K& a rozdilu mezi koeficientem réistu
objemu vyroby a ¢islem jedna.

b) lze vypocitat jako nasobek fixnich nidkladd za dané obdobi v K& a rozdilu mezi koeficientem rdstu
objemu vyroby a ¢islem jedna.

¢) vznikaji diky nevyuZiti vyrobni kapacity.

d) vznikaji pfi zvySovédni objemu vyroby pfi neménnych fixnich nakladech.

18. Pro nepfimé ndklady neplati nasledujici tvrzeni 4
Vyberte jen jednu z ndsledujicich moZnyich odpovéai.

a) Jsou to provozni naklady, tedy napfiklad ndklady vynaloZené na prodané zhoZi, vykonova spotie-
ba, osobni ndklady, dané a poplatky.

b) Jsou to ndklady spoleéné vynaklddané na celé kalkulované mnoZstvi, vice druht vyrobka nebo
zajisténd celého chodu podnikuy,
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c) NenimozZné je stanovit na kalkulaéni jednici p¥imo.
d) Jsou také oznacovany jako reZie,

Ptispévek na dhradu fixnich nakladd a tvorbu zisku: 4
Vyberte jen jednu z ndsledujicich moznych odpovédi.

a) je rozdil mezi trZni cenou a variabilnimi naklady
b) je rozdil mezi trZni cenou a piimymi néklady

¢) je rozdil mezi trZni cenou a fixnimi naklady

d) je rozdil mezi trzni cenou a nepfimymi naklady

Mezi charakteristické rysy podnikani nepatii: 4
Vyberte jen jednu z ndsledujicich moZnych odpovédi.

a) dosahovdni pfebytku vynost nad naklady

b) snaha o dosaZeni zisku

¢) uspokojovani potieb zdkaznik

d) maximalizace souctu fixnich a variabilnich nakladf

Strukturu podnikového majetku lze vyjadfit pomoci 4
Vuberte jen jedru z ndsledujicich mozZnych odpovédt.

a) produkéni sily.
b) finanéni paky.
¢) vykonoveé spotieby.
d) provozni paky.

Relativni likvidita je 4
Vyberte jen jednu z ndsledujicich moznych odpovédi.

a) mira obtiZznosti pfeménit konkrétni sloZku majetku do hotovostni formy.

b) schopnost podniku ziskdvat prostfedky pro ihradu jednotlivych sloZek majetku pteménou zavaz-
ki do hotovostni formy rychleji nez jsou splatné pohledavky.

¢) mira obtiZnosti pfeménit konkrétni slozku kapitélu do hotovostni formy.

d) schopnost podniku ziskdvat prostfedky pro uhradu zdvazkii pfeménou jednotlivych sloZek majet-
ku do hotovostni formy rychleji nez jsou splatné zdvazky.

Uplatfiovani zrychlenych odpisti 4
Vyberte jen jednu z ndsledujicich moznych odpovédi.

a) méni majetkovou strukturu ve prospéch dlouhodobého majetku.

b) méni majetkovou strukturu ve prospéch vlastniho kapitélu.

¢) méni majetkovou strukturu ve prospéch obéZného majetku.
d) nema vliv na majetkovou strukturu podniku.

Nadbyteénd likvidita 4
Vyberte jen jednu z ndsledujicich moznych odpovéd.

a) splatné zdvazky jsou vys$si neZ realizovatelnd hodnota aktiv.

b) znamena vysSi stav likvidnich prostfedkd, nez je jejich potFeba k Ghradé splatnych zavazkd.

¢) je stav, kdy podnik ma vy33i vlastni kapitdl jak cizi kapital.

d) je stav, kdy podnik neni schopen platit zavazky v terminech jejich splatnosti.
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25. Mezi faktory ovliviiujici vy$i majetku v podniku nepat¥i:
Vyberte jen jednu z ndsledujicich mozZnych odpovédi.

a) cena majetku.

b) stuperi dynamiky kapitalové struktury.
c} objem vyroby.

d) stupefi vyuZiti majetku.
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» Kompetence ekonomické

. Spotfebitel usiluje o 4
* maximalizaci uZitku

. Podminkou rovnovihy firmy je 4
« rovnost meznich pfijmd a meznich nékladi

. Firma prerusi ¢innost, pokud 4
+ cena klesne pod troveil minima primérnych variabilnich ndkladt

. Za cenovou diskriminaci se v mikroekonomii oznacuje 4
» prodej zboZi za riizné ceny ruznym spotiebiteltim

. Nedokonaly trh (nedokonale konkurenéni trzni strukturu) definujeme tak, Ze 4
» firma je schopna ovlivnit cenu

. Cisty ndrodni produkt je: 4
* Hruby doméci produkt o€iftén o naklady na amortizaci
Hruby domaci produkt lze mérit metodami: 4
« V¥dajovou a dichodovou

. Dlouhodoby ekonomicky riist je: 4
« Rist potencidlniho redlného HDP.

. Monetarni politika ovliviiuje v modelu AS-AD: 4
= Agregatni poptavku
Hospodatsky cyklus je: 4
*» Kolisani aktudlniho HDP kolem potencidlniho HDP.
Souhrnny termin pro vdechny zdjmové skupiny, které ovliviiuji organizace a jejich &innost je: 4
» Stakeholders
Do sekundarnich ¢innosti v Porterové hodnotovém fetézci nepatfi: 4
« Marketing a odbyt
Mezi manaZerské pribéiné funkce patfi: 4
« Rozhodovani
Audit (revize) je kontrola: 4
« Kterou vykondvaji nez4vislé osoby

. Mezi typy manaZerskych kompetenci nepatfi: 4
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Je nasledujici tvrzeni pravdivé? ,Vklad do obchodni spole¢nosti je spjat se zdkladnim kapitalem spoleé-
nosti—souhrnné penézni a nepenéini vyjddteni vkladd viech spole&nikii se rovnd penéznimu vyjadieni
velikosti vlastniho kapitalu.“

* Ne, nesouhlasim - souhrnné vyjddfeni vkladdl vSech spole¢niki se rovnd penéZnimu vyjadreni veli-
kosti zdkladniho kapitdlu.

NevyuZité fixni naklady
» vznikaji diky nevyuZiti vyrobni kapacity.
Pro nepfimé naklady neplat{ nisledujici tvrzeni

* Jsou to provozni naklady, tedy napfiklad naklady vynaloZené na prodané zboZi, vykonova spolieba,
osobni néklady, dané a poplatky.

Piispévek na thradu fixnich ndkladi a tvorbu zisku:
» je rozdil mezi trZni cenou a variabilnimi ndklady
Mezi charakteristické rysy podnikani nepatfi:

« maximalizace souftu fixnich a variabilnich nikladd

. Strukturu podnikového majetku lze vyjadfit pomoci

» provozni paky.

. Relativni likvidita je

* schopnost podniku ziskévat prostfedky pro tihradu zdvazkd pfeménou jednotlivych sloZek majetku
do hotovostni formy rychleji neZ jsou splatné zdvazky.

Uplatiiovani zrychlenych odpist

+ méni majetkovou strukturu ve prospéch ob&Zného majetku.

Nadbyteéna likvidita

* znamena vys$i stav likvidnich prostfedkd, nez je jejich potfeba k thradé splatnych zdvazkd.
Mezi faktory ovliviiujici vysi majetku v podniku nepatfi;

« stupeti dynamiky kapitalové struktury.
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